

Сколько стоит вырастить ребенка в Швейцарии? | Le coût d'un enfant en Suisse

Author: Зарина Салимова, [Берн](#) , 24.09.2018.



Фото: Pixabay

Те, кто хотят создать семью, должны учитывать, что на воспитание ребенка понадобится много денег, особенно в Швейцарии.

|

Ceux qui veulent fonder une famille doivent prendre en compte qu' élever un enfant n'est pas bon marché, surtout en Suisse.

Le coût d'un enfant en Suisse

Согласно данным статистики, каждая вторая швейцарская семья имеет детей. Журналисты *Handelszeitung* решили узнать, какие расходы несут родители детей в Швейцарии. По самым скромным подсчетам, на одного ребенка в месяц уходит 819 франков. Дешевле всего обходятся новорожденные – родители тратят на них ежемесячно от 300 до 400 франков. В эту сумму включены расходы на средства гигиены, одежду, питание и медицинскую страховку.

Содержание детей дошкольного возраста стоит родителям уже дороже, особенно в том случае, если мать и отец работают, и ребенка нужно отдавать в ясли, один день в которых стоит от 120 франков. Даже если ребенок посещает ясли только 3 дня в неделю, то в месяц это уже почти полторы тысячи франков.

С раннего возраста детей часто записывают в спортивные секции или отдают в музыкальные школы. Трехмесячные курсы по плаванию для начинающих, например, стоят в Цюрихе 190 франков, полный курс – 1 300 франков. А урок игры на фортепиано или скрипке будет стоить от 45 до 100 франков.

Когда ребенок идет в школу, увеличиваются расходы на одежду и питание, добавляются траты на школьные экскурсии и транспорт. К тому же ребенку понадобится купить велосипед, компьютер и телефон. На школьника в возрасте до 11 лет родители в среднем каждый месяц тратят 690 франков, а на ученика средних и старших классов, а также гимназиста – около 1 000 франков.

Чем больше в семье детей, тем дешевле обходится каждый из них: как правило, младшему ребенку переходят от старших братьев или сестер коляска, кровать, одежда и игрушки. Так, семья с двумя детьми тратит на каждого из них по 754 франка в месяц, а если детей трое, то каждый обойдется родителям в 607 франков. Таким образом, воспитать двоих детей до возраста 20 лет будет стоить в Швейцарии 361 920 франков, а троих – почти полмиллиона.

Стоит отметить, что во всех этих расчетах не учтены косвенные расходы, например, то, что часто с рождением детей один или оба родителя перестают работать на полную ставку и, следовательно, теряют часть доходов. Такое решение может негативно сказаться на профессиональных перспективах, и позже, когда дети уже вырастут и вылетят из гнезда, родители, отказавшиеся от продвижения по карьерной лестнице ради воспитания потомства, могут оказаться в незавидном положении – с более низкой зарплатой, чем их коллеги-карьеристы. В Германии, например, женщины с детьми в среднем зарабатывают на треть меньше, чем бездетные. Скорее всего, в Швейцарии ситуация будет похожей.

Экономисты советуют подходить к появлению ребенка серьезно и планировать бюджет заранее, потому что в некоторых случаях дети могут превратить родителей в должников. Ежегодно в швейцарскую организацию *Schuldenberatung Schweiz*, оказывающую консультации должникам, обращаются около 600 человек, финансовое положение которых сильно ухудшилось именно после появления детей. Банкиры также рекомендуют, начиная с первого месяца жизни ребенка, откладывать ежемесячно на его сберегательный счет хотя бы по 100 франков. К 18-летию получится собрать больше 20 000 франков, которые можно будет потратить, например, на обучение в университете.

[Швейцария](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Дети и деньги в Швейцарии](#)

[«Доходы – расходы» швейцарских семей](#)

[Как вычитать расходы на учебу из налогов?](#)

[Сколько стоит няня в Швейцарии?](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/economie/skolko-stoit-vyrastit-rebenka-v-shveycarii>